

Anteckningar till möte 2023-12-15. 09:00-12:00

Plats: GR, konferensrum Trean

Anteckningar 15 december

Närvarande:

Malin Simm Öhrn, Ale

Emma Brask Thor, Alingsås

Karin Pettersson, Göteborg (grundskola)

Annelie Kärrman, Göteborg (grundskola)

Erica Karjalainen (Göteborg (grundskola)

Gustav Sjöström, Kungsbacka

Sara Sjöberg, Lerum

Sten-Inge Lilja, Mölndal

Terese Ahlqvist, Partille

Johan Kristensson, Stenungssund

Kerstin Chavez Andersson, Tjörn

Emma Eriksson, GR (sekreterare)

Ej närvarande:

Martina Nydén, Göteborg (förskola)

Sara Wintland, Göteborg (förskola)

Carl-Fredrik Fredriksson, Härryda

Helena Odinge, Kungälv

Vakant, Lilla Edet

Vakant, Öckerö

1. Välkommen!

2. Nätverksdag 2024

- Rapportering från gruppen

Förslag på övergripande tema för dagen är **förskola**. Barnantalet minskar och hur får man förskolan att ställa om verksamheten?

Gruppen bollar förslag på Extern föreläsare.

Det finns också förslag på att någon av förvaltningscheferna eller rektorerna kan komma och föreläsa.

Som tidigare kommer föreläsningar varvas med gruppdiskussioner. När det gäller gruppdiskussioner, föreslås att göra mindre grupper med olika teman/ämnen. Man kan sedan välja grupp efter vilket tema/ämne man är intresserad av. Skicka gärna in förslag på tema/ämne till gruppen.

Ett förslag om att ha en panel kom upp, där man har möjlighet att ställa frågor?

Datum är beslutat till fredagen den 19 april 2024. Lokaler är bokade på GR.

3. IKE

Gruppen diskuterar prissättning till skolor i andra kommuner utanför GR och vilken prismodell man använder.

Nätverket diskuterar också vad som ingår i IKE och i vilka fall man avtalar fram ett tilläggsbelopp. Särskilda undervisningsgrupper ska exempelvis ingå i pengan. Men om det är krävs exempelvis extra resurs (assistent etc), behöver det avtalas om ett tilläggsbelopp. Här är det bra att ha lika rutiner inom och utanför GR. Ibland kan det vara svårt att avgöra i vilka fall man bör tilläggsdebitera. Därför hade det varit bra att förtydliga i skrivelsen kring IKE inför nästkommande år, vad som ingår och inte.

4. Presentation redovisade kostnader

Gruppen presenterar sammanställningen av friskolebidragen vid nästa tillfälle i februari.

5. Statsbidrag

- Vad är aktuellt när det gäller Statsbidrag? Diskussion kring nedanstående statsbidrag förs i gruppen.

Statsbidrag läromedel – Bidraget ska användas till inköp av vissa läromedel.

Diskussion förs kring statsbidraget generellt och vilka kommuner som sökt bidraget i år.

Läxhjälp – Bidraget ska gå till kostnader för att anordna frivillig läxhjälp till elever. Det finns en del förändringar i bidraget inför 2024, gällande vilka som kan söka bidraget. Bl a omfattar bidraget även gymnasiet.

Kunskapsbidraget – Statsbidrag för att stärka likvärdighet och kunskapsutveckling hos eleverna. (Benämns fortfarande som likvärdighetsbidrag). Diskussion förs huruvida bidraget ska utökas eller inte?

Kvalitetshöjande åtgärder i förskola – Statsbidraget ska gå till insatser som syftar kvalitetshöjande åtgärder i förskolan. Diskussion förs hur bidraget fördelas i de olika kommunerna. Från Skolverkets sida fördelas bidraget till kommuner, men kommunerna kan använda bidraget för insatser både inom kommunala och fristående förskolor.

Cirkulär 23:44 Beslut om bidragsbeslut – överklaganden.

6. Övriga frågor?

- Datum för Nätverksträffar år 2024! Beslutade datum inför våren är följande:
 - ✓ 23 feb
 - ✓ 26 april
 - ✓ 14 juni.

Utskick till kalendern görs av Emma inom kort.

Emma Eriksson (sekreterare)